
 

 

 
 
 
PRIORITY ČESKÉHO PŘEDSEDNICTVÍ VE V4 
 
Předsednictví ČR (červenec 2015 až červen 2016) se v obranné oblasti zaměří na 
implementaci Vize dlouhodobé spolupráce V4 v oblasti obrany, a to v rámci 
naplňování jednotlivých bodů Akčního plánu.  
 
Seniorní skupina V4 (Senior Body) na úrovni náměstků ministrů obrany je tělesem, 
které bude zajišťovat správnost strategického směřování obranné spolupráce V4  
a přinášet do ní nové impulzy. Priority českého předsednictví jsou úzce koordinovány 
s polským partnerem, který přebírá předsednickou roli po ČR. 
 
 
Cíl: Rozvoj schopností, harmonizace obranného plánování V4 a efektivnější 
využití iniciativ Smart Defence (NATO) a Pooling&Sharing (EU). 
 
Naplňování: Ve snaze harmonizovat obranné i akviziční plány zemí V4, bude 
v rámci Plánovací skupiny V4 (Planning Group) pokračovat výměna informací  
o obsahu koncepčních a plánovacích dokumentů, výměna zkušeností z oblasti 
zabezpečení obrany státu, vyhodnocování vzájemných výměnných stáží  
a koordinace stanovisek před jednáními na úrovni V4 a NATO. Budou předloženy 
konkrétní návrhy společných vývojových a akvizičních projektů. Budeme usilovat  
o posílení spolupráce V4 s Evropskou obrannou agenturou.  
 

 
Cíl: Vytváření mnohonárodních bojových uskupení, v souladu se závazky vůči 
NATO a EU. 
 
Naplňování: V rámci českého předsednictví bude završen proces přípravy  
a vyčlenění do pohotovosti Visegrádského bojového uskupení Evropské unie (V4 EU 
BG). Česká republika bude během certifikačního cvičení COMMON 
CHALLENGE 2015 usilovat o uspořádání tzv. politických konzultací na úrovni 
ministrů obrany zemí V4 s cílem prověřit efektivnost národních rozhodovacích 
procesů. Bude pokračovat příprava na vyčlenění V4 EU BG do pohotovosti v roce 
2019. ČR bude iniciovat strukturovanou diskusi k vytvoření permanentního 
regionálního uskupení V4, které by bylo využíváno pro nasazení v rámci NATO, EU, 
dalších mezinárodních organizací či ad hoc koalic.  
 
 
Cíl: Společná ochrana vzdušného prostoru V4 
 
Naplňování: Před tím, než bude přijato jakékoliv rozhodnutí o realizaci této myšlenky 

v praxi, je třeba tuto záležitost důkladně posoudit na úrovni expertů. Texty již 
sjednaných bilaterálních smluv mezi státy V4 budou vzájemně sdíleny. Díky tomu 
bude možné harmonizovat připravované nové smlouvy s již sjednanými smlouvami  
a vytvořit tak smluvní základnu pro regionální spolupráci. 
 



 

 

 
 
 
 
Cíl: Výcvik a vzdělávání jako prostředky posilování interoperability 
ozbrojených sil. 
 
Naplňování: Bude implementována Výcviková strategie V4 (V4 Training and 
Exercises Strategy). V této souvislosti bude posílena role Mnohonárodního sboru 
Severovýchod v polském Štětíně, který je klíčovým vojenským prvkem NATO na jeho 
východním křídle. ČR bude v roce 2019 ke sboru afilovat brigádu. Bude posílena 
spolupráce mezi vojenskými vzdělávacími institucemi V4, jejichž aktivity budou 
postupně harmonizovány prostřednictvím nově vzniklého Visegrádského vojenského 
vzdělávacího programu (Visegrad Military Educational Program). ČR bude iniciovat 
diskusi k vytvoření civilně-vojenského prvku V4, který by asistoval partnerským zemí 
při realizaci reforem bezpečnostního a obranného sektoru. 
 
 
Cíl: Hledání dalších příležitostí pro posilování regionální spolupráce 
 
Naplňování: ČR bude usilovat o další prohlubování spolupráce ve formátu V4 “plus”, 

zejména s Francií a Německem a USA. Budeme aktivně podporovat posilování 
vazeb mezi V4 a NORDEFCO a prohlubování spolupráce v rámci iniciativy 
Středoevropské obranné spolupráce (CEDC) se zaměřením na dosažení konkrétních 
výsledků. Navrhneme konání pravidelných meziparlamentních jednání k obranným 
otázkám s cílem více v problematice angažovat národní rozhodovací orgány. 
 

 


